浙江理工大学材料与纺织学院、丝绸学院

第四届工会工作报告

今天我代表学院分工会，向大会作第四届工会工作报告，提请各位代表审议。

本届学院分工会在校党委和校工会的领导下，坚持“凝聚人心，促进融合，共谋材纺学院的发展”的理念，围绕中心、服务大局、履行职责，通过全体工会会员的积极参与和共同努力，在推进学院民主管理和民主监督，维护教职工民主权益，促进学院改革和发展等方面取得了一系列可喜的成绩，较好地完成了本届工会工作。现工作总结如下：

一、以教代会制度建设为抓手，推进学院民主管理
分工会作为二级教代会的常设组织形式，其首要任务是认真履行二级教代会的基本职能，在学院领导与教工之间架起沟通的桥梁，充分调动教工群众的积极性，增强凝聚力，为学院建设出力。本届分工会以教代会制度建设为抓手，不断推进学院民主的管理。分工会以教代会为载体推进院务公开工作，建立了教代会院长工作报告制度、财务工作报告制度、定期向教代会通报工作制度。学院在“十三五” 发展规划制定、年度工作计划、定编定岗、分配政策、人才引进、职称评定、评优评先、规章制度、改革措施制定等方面积极做到院务公开，增加透明度，让教职工参与管理，促进廉政建设，发挥民主政治建设作用，充分发挥教职工的积极性。特别是有关学院重大事项和涉及教职工切身利益的事项，学院会组织专题讨论，广泛征求广大教职工意见，听取大家的真知灼见，并将有关意见和建议予以积极采纳。学院党委行政领导班子十分支持工会、教代会工作。民主意识强，定期向二级教代会报告工作，认真落实二级教代会决议，自觉接受二级教代会评议和监督。分工会本着“求真务实，与时俱进，开拓创新”的精神，关注学院改革与发展，关注教工民意，建言献策，保障教工民主管理和民主监督落到实处。

二、重视教代会提案工作，维护好教工的合法权益

分工会按照工会章程认真履行工会职能，独立自主开展工作。工作制度健全，思路清晰，方法创新，干在实处，注重维护职工合法权益，为广大教职工办实事、办好事，始终把保障教职工利益和为教职工谋福利放在工会工作的首位，增强工会的凝聚力。

分工会委员们十分注意倾听和了解教职工的心声，做教职工的知心朋友，及时向上级反映教职工的意见和建议。本届分工会共征集了“适当延迟年终考核与评优结果上报时间”（祝成炎等），“进一步加强校友间信息沟通，提高对所学专业认可度” （提案人：郑今欢、周赳等），“关于进一步优化青年教师学术生态的建议”（提案人：戚栋明、韩晶晶等），“合理安排解决好教师与学生用餐”（提案人：戚栋明等），“尽快形成以学生意见为主导的教学监督机制”（江国华、王秀华等），“做好工作量划拨，提高考核效率”(郑今欢、王家俊），“建议改进研究生学术成果认定方法”（提案人：方园、戚栋明等）等七个提案提交学校教代会，全部被教代会列为正式提案。其中，“进一步加强校友间信息沟通，提高对所学专业认可度”提案认为加强校友间信息沟通、提高对所学专业认可度不仅可以影响学生报考该专业的热情，也对专业的发展有更大的影响，希望学校从建立特色联系网络的角度出发，使校友间沟通拥有一个有效的平台。这些提案围绕学校工作主线和热点问题，受到了代表们的关注，提案工作委员会及时对上述提案进行梳理、分类和立项，及时进行了处理和整改，并将提案处理结果答复提案人，满意率达86%。

三、深化“三育人”活动内涵，促进师风师德建设

学院分工会围绕学校中心任务开展工作，配合学院党政开展“教书育人、管理育人、服务育人”活动，积极促进师德师风建设。在“三育人”活动中，分工会认真做好调研工作，探索了师德师风建设和开展“三育人”工作新方法，不断丰富“三育人” 活动形式和实效。学院分工会积极创新活动载体，努力营造“三育人”和师德建设的文化环境，深化“三育人”活动内涵。师德师风建设不仅推动了学院教学、科研和人才培养等各项工作的开展，也对学校和谐校园建设产生了积极的推动作用。

结合“三育人”活动，学院分工会十分重视、关心青年教师的成长，积极配合学院开展青年教师教学岗位技能比赛，在青年教师中营造重视教学能力培养、注重提高教学水平与教学质量、不断改进和创新教学内容与教学方法的良好氛围。通过活动涌现出许多德才兼备的先进模范教师，他们积极关心学生的思想进步，注重学生的个性健康发展和科学精神、人文精神的培养，促进了学生知识、能力、素质各方面协调发展。郑今欢、张红霞老师分别获2013年度和2015年度浙江省家庭事业兼顾型先进个人；江国华获2014年度桑麻奖教金，余志成老师获2015年度桑麻奖教金，杜明亮、姚菊明老师获2016年度桑麻奖教金；陈慰来、张红霞老师分别获2014年度和2016年度纺织之光奖；金子敏老师获2014年浙江省高校优秀教师；陈慰来、姚玉元老师获校第四届“我心目中的好老师”； 张明老师获省第八届青年教师教学技能竞赛一等奖；苏淼老师获省第九届青年教师教学技能竞赛三等奖。年材料与纺织学院被评为2014年度浙江省“三育人”先进集体。
四、积极开展送温暖活动，凝聚广大教职工
关心教职工的生活是工会日常工作的主要内容。分工会积极做好探望、慰问生病教职工和困难教职工工作，当好困难教职工的第一知情人和关心人，对大病、重病和突发事件致困的教职工给予一定的经济帮助。学院几年来一直建立爱心基金，每当教职工生病或遇上困难，学院领导和工会就会上门及时慰问探访，带去全体教工的问候，把温暖送到家，让所有教职工切实地感受到作为材纺学院大家庭一员的归属感。每当新春佳节来临之际，学院领导都会通过茶话会、新春慰问等各种形式慰问退休老教师，嘘寒问暧，关心退休教师的生活和健康，积极营造“老有所乐，老有所为”的氛围。今年寒假期间，学院祝成炎书记和傅雅琴院长还专程去医院探望因病住院的沈干和林俊雄老师，送上爱心与祝福。

学院分工会在2014年度用爱心基金慰问柴丽琴、程起时等老师，共支出金额6900元；2015年度用爱心基金慰问徐科、张杏仙等老师，共支出金额1700元；2016年度用爱心基金慰问郭勤华、赵恩民等老师，共支出金额4602元。同时，2016年度还积极为郭勤华、柴丽琴、林俊雄、王银燕四位经济困难老师争取到学校工会的特殊困难补贴，共计11200元，帮助教师们缓解了经济困难。

五、关心教职工身心健康，开展丰富多彩的文体活动

分工会配合校工会积极开展各项益于教职工身心健康的文体活动，并在各项活动中取得好成绩。分工会组织教职工积极参与学校组织的各类文体竞赛活动，多为老师在活动中取得了好成绩。分工会还组织教职工参加了丰富多彩的春游、秋游活动，如、西溪湿地公园、西山森林公园、临安白水涧森林公园等旅游活动，让平时繁忙工作的老师能领略大自然的山水风光，陶冶了情操，婉约的山水、灵秀的山峰，清澈的溪流，带给大家美的感受。通过本次秋游活动，大家不仅感受到了大自然的无穷魅力，身心得到了释放；同时，彼此之间加强了沟通与交流。

总结本届学院分工会的工作，我们清醒地认识到，分工会工作离学院党政和校工会的要求、离广大教职工的期望还存在差距，特别是在推进学院民主政治建设方面还有许多工作要做；工会工作的载体、活动的形式还需要不断探索和创新；工会组织对学院建设和发展的作用还需进一步得到发挥。

我们相信下一届学院分工会会将今后工会工作做得更好，工会的活动也会更加富有成果。我们期待下一届学院分工会在推进民主建设上有新作为，在维护职工权益上有新举措，在工会活动形式上有新变化，积极开拓勇于创新，为学院发展建设做出新贡献。

                                           材料与纺织学院、丝绸学院分工会

                                               2017年2月25日
